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^ Teljesítsük idejében • a negyedévi tervelőirányzatot. . 
(1. oldal.)
J. A. Malik. leleplezte az imperialisták csatlósait, akik 
mentegetni akarják a baktériumháború szervezőit. (2. 

. oldal.) •
Ottó Gratewohl harcba hívta a német ifjúságot a bé
keszerződés megkötéséért. (2. oldal.)

kendilónai kollektivisták meüékgazdaságaik fejlesz
tésével is járuljanak hozzá pénzreformunk sikerének 
megszilárdításához. (3. oldat)
Goethe emlékezete. (3. oldal.)

Teljesít suli idejében ' 
a neg^edéifi tervelőirányzatot

„A pénzreform megszilárdi- 
i tásáért növelni kell a tömeg- 
। fogyasztási javak termelését" 
; —- Írja elő a minisztertanács 
' és a RMP Központi Vezetősége 
• március 7-i határozata. Előír

ja még a határozat a felbon
tott termelési tervek időre 
való teljesítését. így vállala
tainknak be kell hozniuk a 
januári lemaradást s mara
déktalanul telj esitenük kell a 
negyedévi terv előirányzatait. 
Egyes üzemeink lemaradása 
következtében bizonyos áru
cikkek nem kerülnek idejében 
a piacra, tehát egy egységnyi 
forgalomban lévő lejre kevesebb 
áru jut, ami a pénz vásárló 
értékének csökkenéséhez ve
zet. Tehát a negyedévi terv 
teljesítése rendkívüli jelentő
ségű a pénz értékének megszi
lárditásáért folyó harcunkban.

Az elmúlt esztendei ered
mények is bizonyítják, hogy a 
termelés növekedése, a dolgo
zók életszínvonala emelke
déséhez vezet. Fejlődő iparunk 
az ötéves terv első esztendejé
ben megnövekedett mennyisé
gű árucikket bocsátott a fo
gyasztók rendelkezésére. Az 
1Ö51. évi terv végrehajtásáról 
kiadott jelentés rámutat arra, 
h°gy, á lakosságnak kiosztott 
árumennyiség 22,3 százalékkal 
nagyobb volt, mint az előző év
ben. 38.4 százalékkal több 
élelmiszert hoztunk forgalom
ba, mint 1950-bén.

A számadatok mindennél vi
lágosabban bizonyítják, hogy 
a többtermelés egyik fontos 
tényezője az életszínvonal 
emelésének. A termelési ter
vek, idejében való teljesítése, 
és túlszárnyalása pedig döntő 
tényezője országunkban a szo
cializmus gazdasági alapjai 
felépítésének. A terv teljesíté
séért folyó küzdelemben tehát 
a dolgozók egyéni érdeke egy
befonódik a közösség érdekei
vel. '

Ma, amikor központi fel
adatként áll előttünk a ne
gyedévi terv teljesítése, ami
kor üzemeinkben kemény csa
ta folyik a termelési előirány
zatok idejében való teljesíté
séért, az amerikai imperialis
ták Koreában újabb gonosz, 
tetteket hajtanak végre. Bak
tériumokkal igyekeznek kiir
tani Korea békeszerető lakos
ságát. A koreaiak fegyverrel 
harcolnak az imperialista 
kannibálok ellen. Mi pedig 
népgazdaságunk, országunk 
védereje megszilárdításával 
küzdünk a koreaiak s többszáz 
millió békeszerető dolgozó ol
dalán. így fonódik egybe a 
terv teljesítéséért vívott küz
delmünk többszázmillió béke
harcos küzdelmével. Ezért te
kintünk büszkén azokra az él- 
munkásokra, sztahánovfstákx 
ra. akik élen járnak a tervfcl- 
adntok teljesítésiért szervezeti 
versenyekben. Ezért tekintünk 
példaként azokra a munkakol- 
lektivákra, mint például a ko
lozsvári Állami Gépkocsizó 
Vállalat dolgozóira, akik oda
adó munkájukkal behozták rt 
januári lemaradást. A gépko
csizó vállalat bár januárban 
lemaradt, februárban 176 szá- 
mlékban teljesítette tervelő
irányzatát. Keményen küzde
nek a tordai cementgyárban 
Is a negyedévi terv teljesíté
séért. Faur Simion élmunkás 
kezdeményezése nyomán Igye

keznek felfedni a belső erő
tartalékokat, hogy sikerrel tel
jesítsék a műszaki-gazdasági 
mutatószámokat. Mirscáu Flo- 
rea például annak Összes elő
irányzatait 11 százalékkal túl
szárnyalta s ugyanakkor az 
üzemanyagok fajlagos fogyasz
tási normáit 3 százalékkal 
csökkentette.

Az élmunkások s valamennyi 
dolgozó teljesítménye, terven- 
felüli százaléka, mind a ne
gyedévi terv sikeres végrehaj
tásához járul hozzá. Kövesse 
tehát példájukat valamennyi 
iparvállalat munkakollektlvá- 
ja. Ne hanyagolják el a dol
gozók kezdeményezését: a ko
lozsvári Varga Katalin kötött
árugyár üzemi bizottsága pél
dául nem karolta fel a mun
kások egészséges versénykeZ- 
deményézését.

Alig egy hét választ el az 
első negyedév végétől. Hasz
náljuk fel észszerűen ezt az 
időszakot s terjesszünk ki üze
meinkben minden, a terv elő
irányzatok időelőtti teljesíté
sét biztositó kezdeményezést.

Drágán Alexandra, az ara- 
nyosgyéresj Sodrőnyipar mü
vek hengerész mésterénék kez-< 
deményezése, Grigori Muha- 
nov és Maria Levesenko szov£ 
jet sztahánovisták példája 
nyomán kiadta a jelszót: 
„Csökkentsük minden egyes 
munkaművelet önköltségi 
árát!" Kezdeményezése nyo
mán figyelemreméltó eredmé
nyeket értek el a „Sodrony
ipar" dolgozói. Március 13 án 
Borza loan mester csoportja, 
az első műveletnél 26,47—, a 
második műveletnél pedig 
145,30 lejjel csökkentette a 
tonnánkénti önköltségi árat. 
A versenyXezdeményező Dra- 
gan-csoport március 17-én 
tonnánként 62,14. illetVe 
453,26 lejjel alacsonyabb ön
költséggel termelt/*  Terjesszéik 
ki Drágán Alexandra kezde - 
ményezését valamennyi ipari 
egységünknél, hisz az önkölt
ség csökkentésének előirány
zata is igen fontos tényező a 
terv teljesítése szempontjából.

Szélesítsük ki üzemeinkben 
a szocialista versenyeket. Tu
datosítsuk minden egyes dol
gozóban a terv teljesítésének 
nemzetgazdasági jelentőségét. 
Szakszervezeteink álljanak a 
versenyek élére s agitációs, va
lamint szervező munkájukkal 
lendítsék fel a munkaverse
nyeket. Vállalatvezetőinkkel 
karöltve a pártszervezetek irá
nyításával, küzdjenek a tech
nikai-gazdasági mutatószámok 
megjavításáért, a munka ter
melékenysége növeléséért, az 
önköltség csökkentéséért. a 
forgóalap forgási sebessége 
meggyorsításáért s a takaré
kossági mozgalom kiszélesíté
séért.

Pártunknak és a miniszter
tanácsnak a pénzreform sike
re megszilárdításával kapcso
latos határozata intézkedései
nek szemelőtt tartásával órá- 
ról-órára, percről.perce fokoz
zuk a tervfeladntok határidő
előtti teljesltésééért kezdemé
nyezett küzdelmet. Naponta 
vizsgáljuk meg munkahclyün- 
kön, hogy mii tettünk a ne- 
gvedévi terv teljesítése érde
kében. Március 31-én jelentsük 
büszkén, hogy teljesítettük, 
sőt túlszárnyaltuk a negyed
évi tervelőirányzatot!

{VERSENYRE UJ PÉNZÜNK VÁSÁRLÓÉRTÉKÉNEK TOVÁBBI MEGSZILÁRDITÁSÁÉRT |

A kolozsvári „Vitadulci“ szövetkezet versenyfelhívása
Uj pénzünkkel csökkentett árakon vásárolhatunk anyaggal, gépekkel és munkaerővel, hogyan , mózgősit- 

állami üzleteinkben, a szövetkezetekben.: A szocialista ják vállalataink belső tartalékait. A legfőbb feladatúnk 
kereskedelmi szektor pedig befolyásolja a szervezetien minél többet, minél olcsóbban termelni. E cél érdeké- 
piac árait is. Olcsóbbá lett a megélhetés. Életszinvond- ben a kolozsvári ,,Vitadulci“ édesipari termelőszövét
iünk fokozatosan emelkedik., A pénzréform sikereinek kezet versenyre hívta 12 Kolozsvár tartományi, kisipari 
további megszilárdítása elsősorban a dolgozóktól függ, - termelőszövetkezet munkákollektiváját. Alább közöl- 
aítól, hogyan takarékoskodnak muhkahélyükön az. jük a felhívásukat: ' ■

„Wlisiéi több és olcsóbb siépélelmezéss 
és fogwasitási cikket!®6 <<

Ezt a jelszót irtuk fel verseny-' 
zászlónkra. A napokban munkahe
lyünkön megtartott termelési érte
kezleten tanulmányoztuk azokat a 
lehetőségeket, amelyek felhasználá
sával több és jobbminőségü termé
ket állíthatunk elő. Továbbá tanul
mányoztuk azt, hogy hogyan csök
kenthetjük az önköltségi árat, ho? 
gyan használhatjuk fel üzemeink 

" belső tartalékait, s végül hogyan 
valósíthatunk meg minél nagyobb 
megtakarítást, hogy az a termék mi
nőségének rovására ne történjék.

Célkitűzéseink elérése érdekében 
szocialista versenyre hívjuk a ko
lozsvári ,,Hiáiena“, »,Steaúa 
Rosie“, > „Március 30“, „Dento- 
coop“ és a rakodó munká
sok szövetkezetét, a tordai „Viata 
Noua‘‘,'„ Progresul'Muncii“, * „Dó
zsa György" és -rakodó,*  munkások 
■szövetkezetét, a, dési ;,,Hígiéna‘.‘, a 
szamosujvári „Higiena". és a Bánffy- 

, hunyadi; háziipari szövetkezetett A 
, versenyt uj lejünk értékének továb
bi megszilárditásáért, .Május 1 tisz- 

. teletére szervezzük. Április 1-től, 
május 1-ig tart á következő ver
senypontokkal: ; .■

— Az áprilisi tervet értékben má
jus 1-ig száz százalékban teljesítjük.

— A viz-, villany, gáz és egyéb 
segédanyagoknál 5 százalékot taka
rítunk meg,

— Szövetkezetünk összes osztá
lyain a dolgozók szerződéseket köt
nek Nina Nazarova szovjet sztahá
novista gépgondozási módszereinek 
bevezetésére. Minden váltásban ki

Torda rajonban gyorsan terjedt a 
hir, hogy a ploszkosi és virágosvöl
gyi kollektivisták megkezdték a 
szántást és vetést. Ploszkoson látva, 
hogy a kollektivisták milyen vidá
man szántanak, a kollektíván kívüli 
szegény- és középparasztok is azon
nal neki fogtak a munkának. A 
ploszkosi szegény- és középparasz

Az első tavaszi napon

A virágosvölgyi kolleklivistúk Pártunk Útmutatását követve kczd'tk meg a tavaszi munkát Az első 
kedvező napon 8 eke vonult ki a me őre. Kádár István kollektivista keményen tartja oz eke szarvát Lel
kiismeretes munkát végez. Valamennyi kollektivista társával váll vetve .harcol az idd gazdag termésért.

képezünk egy-egy elvtársat az eset" 
leges gépi üzemzavarok helyreálli- 
lására. , .

Az előirt • cukrászszabványok 
betartására szervezünk két Csutkih- 
brigádot. •- ■ ■ ,

’ — Üzleteinkben bevezetjük a 
pontos, tiszta, előzékeny és elvtár- 
sias kiszolgálást. - •
. Április 1-től beindítunk egy 
szakmai továbbképző tanfolyamét, 
amelyre 40 hallgatót szervezünk be. 
Ugyanakkor beindítunk egy szövet
kezeti káderiskolát is 25 résztvevő
vel. Ez utóbbi ideológiai és szövet
kezeti kérdésekkel; fog foglalkozni.

—-A munkafegyelmet száz száza
lékosan megszilárdítjuk, kiküszö
bölve ' a - késéseket ' és igazolatlan 
hiányzásokat,;- .......

—; A beszerző osztály vállalja, 
hogy a szükséges anyagokat idejé-

■ • bembészerzi, hogy, emiatt a munka - 
ne álljom A technikai osztály láda- 
készítő ’ részlege pedig — a még 
gyenge felszerelés ellenére is — vál-

,: lalja a kész áruk , csomagolásához 
, szükséges ládák időbeni elkészité- 

; sét, hogy, né álljon a kész áru rak
táron. Ezzel is elősegítjük a forgó- 

; alap-forgási sebességének meggyor- 
sitását. ’

— A könyvelési osztály vállalja, 
hogy üzleti jelentéseit 3 nappal a 
határidő előtt elküldi a vegyes szö
vetkezeti szövetség központjához.

A kulturosztály május 1-íg két 
műsoros előadást rendez, amelyből 
egyet Kolozsváron és egyet vidéken 
ad elő, és erre 70 embert mozgósi-

A köilektmsták példájára
tok.8 hektárt és 9 árt szántottak fel. 
az első munkanapon. Ebből 2 hek
tárt 84 árt tavaszbuzával, 58 árt ár
pával és 7 árt napraforgóval vetet
tek be. A nagycsányi szegény- és 
középparasztek sem késlekedtek a 
vetés megkezdésével. Az első napon 
7 hektárt szántottak fel és ebből 3 
hektárt be is vetettek árpával. Me- 

. tünk. Azonkívül az egyéni szavalok 
számát négyre emeljük, úgyszintén 
a dalárdába is újabb 5 tagot vernünk 
be. A dalárda egyébként indulókat 
fog betanulni a Május 1-i felvonu- ..
.lásra. . -1. ....

TERMELŐSZÖVETKEZETI ’ .
ELVTÁRSAK!' ; '

Hazánk többi üzemeinek, de főleg 
a szovjet emberek példáját követve, . 
mi is a termelés fokozását és az ön
költség csökkentését tüztük ki szo
cialista versenyünk legfőbb céljául. 
Szövetkezetünk dolgozói arra törek- . ~ 

. szenek, hogy minél gazdaságosad- ‘ 
bán használják ki a< munkanap 
minden percét, gépeink és termelő- ■ 
eszközeink teljesítőképességét, hogy 

. ezáltal, is fokozott mértékben hoz
zájáruljunk >uj lejünk megerősíté
séhez, dolgozó népünk életkörülmé
nyei további javításához, valamint; . . 
áz uj háborúra uszító amerikai-an
gol imperialisták ellen, a béke meg
védéséért vivött harchoz..

Meggyőződésünk, hogy a vérseny- 
re hívott 12 kisipari termelőszövet
kezet dolgozói lelkesén válaszolnak 
versenykihívásunkra, hogy hazánk 
többi dolgozóival együtt mi is hoz
zájáruljunk Népköztársaságunk 
gazdasági megerősítéséhez, védelmi 
képességének fokozásához.

A kolozsvári ,,Vitadulci“ terme
lőszövetkezet tágjai névében:

Ferenci Dénes elnök, Zsigmond 
Dezső alapszervezeti titkár, 
Pete Károly IMSz alapszerve
zeti titkár..' .

zőszoporon és Boréven is hozzáfogtak 
a munkához. A nagycsányi szegény- 
és középparasztok közül Borza Ni
colae középparszt egy hektárt, Lu- 
pea loan, Mocan Nicolae a átnőné, 
Hadarean Ilié szegény- és középpá- 
rasztok egy holdat vetettek be zab
bal

Nemes Miklós tudósító



AZ ENSZ LESZERELÉSI BIZOTTSÁGÁNAK ÜLÉSÉN

J. A. Malik leleplezte az imperialisták csatlósait 
akik mentegetni akarják a baktériumháboru szervezőit

Fogjuk le a monarcho-fasiszta 
hóhérok kezét!

NEW-YORK. (Agerpres.) — 
Az ENSz leszerelési bizottsá- 
gának március 20-i ülésén fel
szólalt Görögország, Törökor
szág, Hollandia és a Kuomin- 
tang küldötte. Mindannyiuk 
szolgai alázattal támogatta 
az amerikai küldöttség állás
pontját. Különböző cselfogá
sokhoz folyamodtak, hogy ne 
érintsék a szovjet küldöttség 
által előterjesztett javaslatok 
és a bizottság tevékenységére 
vonatkozó munkaterv lénye
gét. Ezek a javaslatok, mint 
ismeretes, a fegyverzet reális 
csökkentését és az atomfegy
ver feltételnélküll betiltását 
célozzák. A görög, török, hol
land és kuomintang küldöttek 
nyíltan azon erősködtek, hogy 
eltereljék a bizottság figyel
mét az olyan lényeges kérdé
sekről, mint a tömegpusztító 
fegyverek betiltása, a fegyver
zet csökkentése, a baktérium- 
háborijt megtiltó intézkedés 
megszegése és a baktérium
fegyver. alkalmazóinak fele. 
lősségre'vonása.

Néhány küldött, s elsősorban 
a Kuomintang küldötte helye
selte az amerikai haderők bű
nös akcióit, akik baktérium- 
fegyvert használnak Koreában 
és Kínában. Ezek a küldöttek 
azt állították, hogv a pestis, 
tífusz, kolera és más ragályos 
betegségek „véletlenül" törtek 
ki. Ismeretes, hogy a bizott
ság március 14-i ülésén az 
amerikai küldött, a szovjet 
küldöttség kérdésére válaszol
va, beismerte, hogy a bizott
ság illetékes a baktériumhá
boru eszközei kérdésének meg

M szovjet fiatalság a Wágifjasági 'Hetet feiwpii
MOSZKVA (Agerpres.) — A TASS 

közli:
Március 21-én kezdődött meg a 

Vílágifjusági Hét Ezt a világ hala, 
dószellemü ifjúsága immár 10 év 
óta megünnepli. A Vílágifjusági Hét 
keretében a vállalatok, kolhozok és 
a tanintézetek ifjúsága az egész 
Szovjetunió területén előadásokat 
beszámolókat és vitaesteket rendez 
az ifjúság békeharcáról és a szovjet 
ifjúság szerepéről a kommunizmus 
építésében.

A szovjet ifjúság baráti kapcsola

Ottó Grotewohl harcba hivta a igémet ifjúságot 
a békeszerződés megkötéséért

BERLIN. (Agerpres.)—Már
cius 21-én, a Vílágifjusági Hét 
megkezdése alkalmából nagy
gyűlés zajlott le Berlinben.

A nagygyűlésen felszólalt 
Ottó Grotewohl, a Német De
mokratikus Köztársaság mi
niszterelnöke.

„A német nép túlnyomó ré
sze — mondotta a miniszter
elnök — megértette Adenauer 
háborús célokat szolgáló „álta
lános szerződése" és az igazsá
gos békeszerződés közötti kü
lönbséget.

Megelégedéssel állapíthatjuk 
meg, hogy eddig kilencmillió 
nyugatnémetországi német 
nyilatkozott a milltarizálás el
len és az össznémetországí bé. 
keszerződés megkötése mel
lett. Tehát a NDK 12.500.000 

, szavazatával együtt összesen 
21.500 000 német foglalt állást 
a békeszerződés megkötése 
mellett és Adenauer militaris
ta tervei ellen.

A népszavazásnak ez az 
eredményé feljogosítja a né
met népet arra, hogy ellenáll
jon az Adenauer klikk önké
nyes Intézkedéseinek.

Felhívjuk az egész német 
népet és mindenekelőtt a né
met ifjúságot, szervezzen ak
tív ellenállöst Adenauer hííbo 
rus terveivel szemben."

Ottó Grotewohl miniszterel
nök emlékeztetett ezután arra, 
hogy Adenauer. Schumacher 
s bonni cinkosaik visszautasí

vizsgálására. Ezek után a hol
land, a görög és a török kül
dött azon erősködött, hogy ki
húzza a kátyúból az amerikai 
küldöttet és javasolta, fejezze*  
be a vitát a szovjet küldött 
által felvetett kérdésekkel 
kapcsolatban. Ezek a kérdések 
a baktériumháboru betiltá
sának megszegése, a bak
tériumfegyver használatának 
betiltása és a baktérium
fegyver alkalmazóinak fele- 
lősségrevonása. A felszólalók 
azt állították, habár „elvben" 
ennek az ügynek a megvizs
gálása a bizottság hatásköré
be tartozik, a bizottság még
sem illetékes megvizsgálni a 
kérdés „magánjellegét" éspe
dig azt, hogy az amerikai 
haderők -használnak-e vagy 
nem baktériumfegyvert Ko- 
reában és Kínában.

Hollandia és Görögország 
küldöttei megkísérelték elfer
díteni a szovjet küldött beszé
dét. Azt állították: a szovjet 
küldött nem válaszolt az ame
rikai küldöttnek arra a kérdé
sére, hogy beleegyezik-e abba, 
hogy vizsgálatot indítsanak 
Koreában és Kínában a bak- 
tériumfegvver használatával 
kapcsolatban.

Ezután felszólalt J, A. Ma
lik, szovjet küldött.

„Nem csoda — mondotta —• 
hogy azoknak az országoknak 
képviselői, amelyek résztvesz
nek a koreai nép elleni ag
resszióban, buzgón védelmükbe 
veszik a Kínában és Koreában 
baktériumfegyvert alkalmazó 
amerikai csapatokat. Mégis 
érveléseik éppen olyan alapta

tot akar tartani az egész földkerek
ség valamennyi országának ifjúsá
gával, s éppen ezért tevékenyen 
résztvesz a Demokratikus Ifjúsági 
Világszövetség . és a Nemzetközi 
Diákszövetség munkájában. A 
Szovjetuniót az elmúlt év folya
mán is számos kinai, koreai, ameri, 
kai, angliai, ausztráliai, dániai, cey
loni, délamerikai és más ifjúsági 
küldöttség kereste fel. A szovjet 
ifjúság küldöttei szintén több or
szágban jártak. A szovjet ifjúság 
jelenleg több mint 70 ország 200

tották a Német Demokratikus 
, Köztársaság minden olyan ja. 
yaslatát,’ amelV a kölcsönös 
megegyezést célozta.

„Adenauer ki akarja kerülni 
a választ a NDK kormányá
nak arra, a kérdésére, hogy 
óhajtja-e vagy nem az összné- 
metországi szabad választások 

. megtartását" — hangsúlyozta 
a miniszterelnök.

Az ENSz úgynevezett német
országi bizottságával kapcso
latban, Grotewohl leszögezte, 
hogy „ennek a bizottságnak a 
beavatkozása Németország bel- 
ügyeibe, szöges ellentétben áll 
az ENSz alapokmány, a nem
zetközi jogszabályok, valamint 
a demokrácia és a nemzeti 
méltóság elveivel.

„Azok, akik tájékozódni 
akarnak a Demokratikus Köz
társaságban lévő demokráciá
ról, tanulmányozzák nyugod
tan alkotmányunkat és az ál
talunk kidolgozott választási 
törvényt.

Az össznémetországí szabad 
választások megtartására nincs 
szükségünk semllven Brazília, 
Pakisztán, Izland és Hollan
dia küldötteiből összeállított 
ENSz-blzottságra.

Németországban élünk. Tehát 
nem brazíliaiakat, pakisztánia
kat, Izlandiakat vagy hollandia
kat kell megválasztanunk, ha
nem egyszerűen németeket. És 
ezek a németek elegendő ké
pességgel rendelkeznek, hogy 

lanok, akárcsak Acheson nyi
latkozata ugyenebben az ügy
ben. Hollandia és Görögország 
küldöttei . azt állították, hogy 
a szovjet küldöttség nem vá
laszolt az amerikai küldöttség 
javaslatára, hogy a Nemzet
közi Vöröskereszt utján indít
sanak vizsgálatot.

Ez az állítás azonban nem 
felel meg a valóságnak. A 
szovjet küldöttség konkrét ja
vaslattal válaszolt éspedig, 
hogy iktassák a bizottság 
munkatervébe ezt a kérdést a 
következő megfogalmazásban: 
„A baktériumháboru betiltása 
és a baktériumfegyver haszná
lata kérdésének megvizsgálá
sa, valamint a baktériumfegy
ver alkalmazóinak felelősség- 
revonása."

A szovjet küldöttség ragasz
kodik ahhoz, hogy az ENSz le
szerelési bizottsága haladékta
lanul vizsgálja meg ezt a kér
dést. A szovjet küldöttség köve
teli, hogy hozzanak megfelelő 

• határozatot a baktériumfegyver 
használatának betiltására és 

’ vonják felelősségre mindazo
kat, akik megszegik a bakté- 
riumháborut betiltó egyezmé
nyeket."

Jellemző, hogy az Egyesült 
Államok monopolizált sajtója 
elhallgatta a szovjet küldött 

• beszédét és a Szovjetunió ja
vaslatait.

Az ENSz folyosóin azt han- 
.■ goztatták, hogy az amerikai 

küldött utasította a sajtótudó. 
sitókat, hogy hallgassák el 
J. A,. Malik szovjet küldött ja
vaslatait.

ifjúsági szervezetével tart fenn ba
ráti; kapcsolatot. ■ . .

A Szovjetunióban az ifjúságot a 
legnagyobb figyelemmel és gonddal 
veszik körül. A Szovjetunió 890 fel
sőoktatási intézetét közel 1 millió 
400 ezer diák látogatja. Ugyanennyi 
ifjú tanul az. ország 3500 műszaki 
és egyéb középfokú szakiskolájában. 
A szovjet ifjak a Vílágifjusági He. 
tét uj munkaeredményekkel köszön
tötték, hogy ezzel is megszilárdítsák 
a világbéke ügyét

maguk oldják meg kérdései
ket. Ha pedig ellenőrzésről 
van szó, akkor ezt az ellenőr, 
zést csupán a négy nagyhata
lom hivatott végrehajtani.

Ha a bonni parlament, fel
hívásunk érteimében, megne
vezi küldötteit a választási 
törvényt megvizsgáló bizott
ságba, már holnap megkezdőd*  
hetnek a választási törvényre 
vonatkozó tárgyalások.

A bonni kormány azonban 
még a mai napig sem meré
szelt világosan válaszolni a

1 Német Demokratikus Köztár
saság kormányának kérdésére 
A nyugati imnerfalista hatal
mak sem válaszoltak még a 
Német Demokratikus Köztár
saság üzenetére."

Grotewohl elvtárs a továb
biakban hangsúlyozta a szov
jet kormány március 10-1 jegy
zékének és a német békeszer
ződés-tervezetének történelmi 
jelentőségét. „A szovjet kor
mánynak a három nyugati ha
talomhoz Intézett jegyzéke 
megjelöli az európai béke 
fenntartása és Németország 
egységének megteremtése felé 
vezető utat."

Befejezésül Ottó Grotewohl 
miniszterelnök felhívta a né
met ifjúságot, hogy Ifjúsági 
Világhetét változtassa óriási 
tüntetéssé a német békeszerző
dés mielőbbi megkötéséért, 
amely boldog Jövőt biztosit az 
egész német ifjúság számára.

LENGYELORSZÁG
Az a hír, hogy a monarcho-fasisz

ta semmitöszék visszautasította a 
nemrégiben halálraítélt Belojánnisz 
és társai fellebbezését, a lengyel nép 
mély felháborodását váltotta ki. A 
lengyel közvélemény minden rétege 
erélyesen tiltakozik Nikosz Beloján
nisz és a többi hét görög szabadság, 
harcos kivégzése ellen és követelik 
azonnali szabadlábrahelyezésüket

A lengyel tanügyi szakszervezet 
központi vezetősége 180 ezer tagja 
nevében határozatot fogadott el, 
amelyben megbélyegzi az athéni 
monarcho-fasiszta törvényszék gya
lázatos ítéletét és követeli, bocsás
sák azonnal szabadlábra a szabad. 
Ságért harcoló görög hazafiakat

AUSZTRIA
Március 20_án az osztrák főváros 

sok nagy üzemének és vállalatának 
munkás- és tisztviselő-küldöttségei 
tüntetést rendeztek a bécsi görög 
nagykövetség előtt. A tüntetők nyo
matékosan tiltakoztak a monarcho- 
faslszták által a görög hazafiak el
len hozott gyalázatos ítélet miatt. Á

Tömegtiltakozás Franciaországban 
az amerikai megszállók gyilkosságcti 

miatt
PÁRIZS (Agerpres.) — Kedden 

este népes küldöttség kereste fel 
Melun város polgármesterét, hogy 
tiltakozzék a közeli Dammarieban 
elkövetet rendőri erőszakosságok 
ellen. A küldöttség már a város
háza épületének közvetlen kö
zelébe ért, amikor két amerikai te
herautó tűnt fel. A tömeg „Go ho. 
me!“ (Takarodjatok haza!) kiáltá
sokkal fogadta az autókat. Az ame
rikai teherautók egyike erre teljes 
sebességgel a tömeg felé haj tott, 
felfutott a járdára és halálra gázolt 
egy tüntetőt, Alfréd Gadois mun
kást. Az amerikai teherautó a gyil
kosság után elrobogott, számát 
azonban feljegyezték.

Az amerikai gengszterek véres 
gyilkossága elleni tiltakozásul szá
mos gyárban és üzemben sztrájkot 
szerveztek.

Az Egyesült Államok nagy követ
sége, a Francia Köztársaság e'nöki 
hivatala és a francia kormány címé

Az uj francia költségvetés - merénylet 
■ a dolgozók életszínvonala ellen

PÁRIZS (Agerpres.) — A FRAN
CÉ PRESSE hírügynökség J elentése 
szerint a Pinay francia miniszter
elnök által javasolt gazdasági és 
pénzügyi intézkedéseket a péntek 
éjjeli miniszterközi tanácskozáson 
konkrétizálták. Eszerint az 1952. évi 
költségvetés kiadásait 3 789 mil
liárd, bevételeit pedig 3.453 milliárd 
frankban állapították meg.

A költségvetési kiadások legna
gyobb részét a vietnámi gyarmati 
háborúra és a Franciaországra erő
szakolt északatlanti paktum köte
lezettségeire irányozták elő.

A katonai kiadások pénzelésére, s 
a bevételek és kiadások kö-ötti kü

Dán dolgozok tiltakozása 
a kormány háborús politikája ellen

KOPPENHÁGA. (Agerpres.) — 
Dániának az agressziós atlanti pak
tumba való bevonása után, a dán 
vezetőkörök fokozzák háborús poli
tikájukat. Ez a politika Dániát ame
rikai katonai támaszponttá változ
tatja. Világos bizonyíték erre az a 
tény, hogy az uj pénzügy! évben Dá
nia költségvetése egymilllárd koro
nát irányoz elő katonai kiadósokra 
— tehát 50 százalékkal többet, mint 
az 1951—1952. évben

Az óriási katonai költségek fede
zésére a kormány Javasolta a parla
mentben az adók 25 százalékos nö
velését, ami az árak újabb drágulá
sához vezet.

A dán nép körében egyre növeke
dik a vezetőkörök népcllcnes poli
tikájával szembeni tiltakozó-moz
galom.

Múrlcus 20.ón nagyszabású tünte
tést rendeztek Koppenhágában a 
munkanélküliek. A tüntetők zász
lókat és feliratos táblákat vittel: 
magukkal, majd a parlament épüle

bécsi munkások küldöttsége hatá
rozatot nyújtott át a követségnek, 
amelyben a munkások nevében kö
veteli Belojánnisz és társainak sza- 
badonbocsátását.
A küldöttségek kihallgatáson je

lentek meg a görög nagykövetnél, aki 
azonban nem volt hajlandó meghall, 
gatni a dolgozók tiltakozását. A fel
vonuló munkások ezt .kiabálták: 
„Szabadságot Belojánnisznak és tár
sainak!0, „Le a monarcho-faslszták- 
kal!“

FRANCIAORSZÁG
A „L'HUMANITÉ jelenti: Fréde- 

ric Jollot-Curie. a Béke Világtanács 
elnöke és felesége, Iréné Joliot-Cu. 
rie március 20-án táviratot intéz, 
tpk Pál görög királyhoz és követel
ték, lépjen közbe Belojánnisz és a 
többi görög hazafi kivégzésének 
megakadályozására. .

I ANGLIA
A Francé Presse jelentése szerint 

35 laburista képviselő táviratot in
tézett az athéni görög kormányhoz, 
s abban Nikosz Belojánnisz és társai 
halálos ítéletének megsemmisítését 
követelték.

re a dolgozók számtalan tiltakozó 
levelét és táviratot intézték, s ezek
ben követelik a gyilkosok szigorú 
megbüntetését és az amerikai csa
patok kivonását Franciaországból.

A 1‘HUMANITE közli a Francia 
Kommunista Párt Politbürójának 
közleményét, amely erélyesen tilta
kozik az amerikai megszállók gyű' 
kossága ellen.

A CE SOIR jelentése szerint a 
francia hatóságok a meggyilkolt 
francia munkás holttestét a március 
21-re virradó éjjel titokban egy más 
városba, a Sarthe megyei Rouezbe 
szállították. \

A hatóságok azért’hozták ezt a 
szégyenletes intézkedést, mert attól 
féltek, hogy Alfréd Gadois temetése 
erőteljes népi tüntetéssé válik ás 
amerikai megszállók és á francia 
kormánynak óceáhontuli gazdái pa
rancsára történő háborús készülő
dései ellen.

lönbség folytán előállott 336 mil
liárd franknyi deficit fedezésére, a 
francia kormány olyan intézk- dóso
két tavasoL amelyek — a 1‘HUMA- 
NITÉ szerint — a vásárlóerő csők, 
kenéséhez, a munkané’küliek szá
mának növekedéséhez és minden
nek természetes eredményeként a 
bérek elleni általános támadáshoz 
vezetnek

Ilyenformán anélkül, hogy a Pinay 
kormány a legcsekélyebb mérték
ben is csökkentené a katonai íe’íegü 
kiadásokat, olyan intézkedésekhez 
nyúl, amelyek a bérek befagyasztá
sához vezetnek.

te előtt nagygyűlést tartottal:. A 
nagygyűlés résztvevői egyhangúlag 
határozatot fogadtak el, amely kö
veteli az óriási katonai előirányza
tok törlését, munkát a munkanélkű 
lick számára, a békés építkezések 
u j ramegkez dését.

A koppenhágai faipari munkások 
szakszervezete nagygyűlésén a kö
vetkező határozatot hozták:

„Követeljük Dánia kilépését az 
atlanti paktumból, mert világos 
mindannyiunk számára, hogy nem 
kaphatunk ugyanakkor ágyút Is 
meg vajat Is.

Tiltakozunk a háborús kiadások 
szüntelen növekedése és a lakásépí
tések csökkentése cllert Tiltako
zunk a munkanélküliség az árak 
drágulása a növekvő "dók valamint 
népünk életszínvonalának szüntelen 
csökkentése ellen íme, m'ért kell 
Dániának visszavonulnia az észak- 
atlanti paktumból."

Hasonló nagygyűlések zajlottak 
le az ország többi városa ltján Is.



A kendilónai kollektivisták mellékgazdaságaik 
fejlesztésével is járuljanak hozzá 

pénzrefonmíhk sikerének megszilárdításához

Goethe emlékezete
HALÁLÁNAK 120. ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

Pártunk és kormányunk a 
pénzreform sikerének további 
megszilárdítására vonatkozó 
legújabb határozata részlete
sen foglalkozik a mezőgazda
sági termelés feladataival is. 
Pénzünk vásárlóerejének foko
zására, az áru-termelés növe
lése a legfontosabb feladat. 
Vagyis növelni kell a hektá
ronkénti termésátlagot, fej
lesztenünk kell az állatte
nyésztést. Az eddiginél sokkal 
nagyobb súlyt kell helyezni a 
mellékgazdaságok kiépítésére, 
megerősítésére. A határozat 
Irányt mutat arra is, hogy mi- 
kép érhetjük el a kitűzött célt. 
A kollektív gazdaságokban 
harcolni kell a tagok számá
nak növeléséért, a munka 
jobb megszervezéséért, növelni 
kell a kollektivisták öntuda
tát. Ezenkívül még számos 
hathatós szervezési intézke
désre hívja fel a figyelmet 
Pártunk határozata.

Ezalkalommal beszéljünk a 
kollektív gazdaságok mellék
üzemi ágainak, a mellékgaz
daságok fejlesztésének szüksé
gességéről és jelentőségéről. 
Egy gyakorlati példa kereté
ben vizsgáljuk meg, hogy a 
mellékgazdaságok kifejlesztése 
hogvan segítené fejlődésében 
a kendilónai „Vörös Traktor" 
kollektív gazdaságot.

A kendilónai kollektív gaz
daság Pártunk 1949 évi már
cius 3—5-1, a mezőgazdaság 
szocialista átalakításáról szóló 
történelmi jelentőségű határo
zata után, 1949 nyarán ala
kult meg. Azóta jelentős sike
reket ért el. Évről-évre mind 
több szegény- és középparaszt 
lépett be a kollektív gazda
ságba. Ennek eredményeként 
már majdnem kétszer akkora 
gazdaság lett, mint megalaku
lásakor. A terméseredmények 
növelése terén számos jó ered
ményről számolhatunk be. A 
fejlett szovjet agrotechnika al
kalmazásával, keresztbevetés
sel, 1950-ben hektáronként 32 
mázsa búzát termeltek. Hek
táronkénti átlag búzatermésük 
28 mázsa volt. Messze túlha
ladta az egyénileg dolgozó pa
rasztok 12—18 mázsás hektá
ronkénti búzatermését. Az el
múlt évben kukoricából hek
táronként 36 mázsát, burgo
nyából pedig másfél vagonnal

Az if meg javít ja a teojér mitóségét
Ilyés Péter, a fiatal szőke 

sütőmunkás izgatottan lépte 
át az iroda küszöbét. Agyában 
egymásután kergetőztek a 
gondolatok. Miért hivatják. 
Nem késett, mi baj lehet?

— Jó napot — köszönt alig 
hallhatóan és B írton elvtárs
hoz fordult. — Hivattak? — 
kérdezte félszegen.

— Igen — válaszolt a párt- 
alapszervezet titkára. — Meg
alakítjuk a négytagú Ifjúsági 
brigádot, amely a 6-os üzem
ben fog dolgozni.

Ilyés elgondolkozott. Sokat 
olvasott az újságból az ifjú
munkás brigádokról.

Meglepetése még nagyobb 
lett, mikor pár perc múlva 
megtudta, hogy ő lesz a bri
gád felelőse, ö felel a mun
káért, a kenyér minőségéért. 
Arra gondolt, hogy Ifjubrlgá- 
dot szervednek és 6 is tagja 
lesz, de arra, hogy ő lesz a fe. 
lelőse ennek a brigádnak, nem 
számított. Alig tudott egy pár 
szót mondani.

— Köszönöm a bizalmat és 
kérem a vezetőséget, hogy le- 
wvenek majd a segítségemre. 
Blrton elvtárs keményen kezet 
szorított az uj brlgádfelelőssol 
és még annyit mondott/ VI- 
gyázvat.ok. hogy rendben men
jen minden.

Aznap Péter a fiukkal együtt 
ment haza. Útközben megbe
szélték. .hogy fognak dolgozni. 
Már előre beosztották a mun

gyűjtöttek be. Cukorrépából 
hektáronkénti átlagtermésük 
225 mázsa, takarmányrépából 
és sütőtökből pedig hektáron, 
ként! átlagtermés 6 vagon 
volt.

Amint látjuk, a kendilónai 
kollektivisták a mezőgazdasá
gi termelésben szép eredmé
nyeket értek el A mellékgaz
daságok fejlesztése terén 
azonban nem számolhatnak be 
ilyen jelentős fejlődésről. 
Mindössze az újonnan szerve
zett juhászat mutat jelentős 
előrehaladást. A fejőstehenek 
létszáma azonban még ma is 
ugyanannyi, mint a megalaku
láskor. A baromfiak számát, 
valamint a méhcsaládokat 
sem szaporították kellő mér
tékben. A zöldségkertészetre 
szintén nem helyeztek kellő 
gondot. A melléküzemi ágak
nak pedig nagyon komoly fel
adatuk van, a kollektív gaz
daság fejlesztése, a kollekti
visták jövedelmének növelése 
és a pénzreform sikereinek 
megszilárdítása szempontjából. 
A mellékgazd.aság kifejleszté
sével a. kollektivisták hozzájá
rulnak az árubőség megterem
téséhez. Ha a kollektivisták 
több korai zöldséget, tojást, 
tejet, vajat és hízott állatot hoz
nak a piacra, elősegítik a városi 
dolgozók jó ellátását. Szilár
dítják pénzünk- vásárlóerejét, 
ha letörik a piaci árakat és 
csapást mérnek az üzérkedők
re. Ezáltal a kollektív gazda
ság bevételét is növelik, s nem 
okoz gondot a különböző kifi
zetések teljesítése a kollektív 
gazdaság vezetőségének.

kendilónán például az évi 
-termesztési terv elkészítésé 
alkalmával 15 ezer lej előleg- 
osztást irányoztak elő július 
1-ig. Ez összegből a kollekti
visták az addig elvégzett mun
ka arányában részesülnek. A 
vezetőség azonban még nem 
számította ki pontosan és nem 
irányozta elő terv szerint, 
hogy miből, hogyan és honnan 
fogja ezt az összeget előte
remteni.

A kolozsvári Mezőgazdaság
tudományi Intézet, tantestüle
téből és a hallgatók iMSz-tag- 
jaiból alakult tanácsadó mun
kaközösség ’ azt ajánlotta a 
gazdaságnak, hogy a vetési 

kát. Bartha Pista a kemencé
nél, Bodea Alexandra, mint 
segédmunkás, ő és Ványa Feri 
a gépnél.

Hétfő reggel a szokottnál is 
korábban érkeztek az ifjak. 
Serényen munkához láttak. Pé
ter a dagasztó gép mellett 
szorgoskodott. A fiuk Is jó
kedvvel dolgoztak. Az első na
pon sikeresen tettek eleget 
feladataiknak, örömük azon
ban korai volt, és rövid ideig 
tartott. Pár nap elteltével az 
üzemfelelős szigorú arccal jött 
be a műhelybe:

— Mit csináltatok az első 
túrával? Nem elég, hogy Igen 
megsóztátok, hanem süiet. 
len Is.

Valamennyien megszeppen
tek. Péter elpirult Az ő hibá. 
ja, hogy a kenyér sós. De, 
hogy nincs jól megsülve, arról 
Ő nem tehet, mert Bartha 
Pista, a kemencemunkás dol
gozott rosszul. Nehezen telt ez 
a munkanap. Alig várták a 
munka befejezését. A brigád 
taglal rőngyillést tartottak, 
megvitatták hogyan küszöböl
jék ki a hibákat.

Másnap reggel jóval a mun
ka megkezdése előtt bent vol. 
tak.

Ha egy kis szabadidejük 
van, kihasználják azt. Legelső, 
hogy takarítsanak. Mindent 
tisztán tartsanak, mert jó, Íz
letes kenyeret csak akkor le

tervben előirányzott 3 hektár 
borsóból, vessenek fél hektár 
cukorborsót. Ezt már június
ban zölden leszedhetik. Nagy- 
mennyiségű hüvelyes zöldbor
sót vihetnek Kolozsvár és Sza- 

,mosujvár piacaira, ezzel hoz
zájárulnak a zöldborsó árának 
szabályozásához, a piac ellátá
sához. A kollektív gazdaságot 
pedig a hozzávetőleges számí
tások szerint elérhető közepes 
termés is körülbelül 3—4000 
lej jövedelemhez juttatja. A 
tanácsadó kollektíva javasolta 
a burgonya jarovlzálását is. A 
vetést terv a kollektív gazda
ságnak 5 hektár burgonya ter
mesztését irányozza elő. A ja
vaslat szerint legalább egy 
hektár vetőmag gumóját 30— 
40 napig 18 celzius fokra fü
tött világos helyiségben kelle
ne tartani, igy jarovizálni. 
Ennek következtében a krum
pli korábban kel ki, gyorsab
ban fejlődik, s junius végén 
már elég tekintélyes' uj krum
plit vihetnek a piacra. A hoz
závetőleges Számítások alap
ján hektáronként 70—90 má
zsa teremne. Ez jelentős 
mennyiség a városi dolgozók 
ellátása szempontjából, s 
ugyanakkor ez is biztosítana a 
kollektivistáknak pár ezer lej 
jövedelmet. Az előlegosztásra 
előirányzott többi pénzt; a 
juhgazdaság, a baromfite
nyésztés jövedelme éS a hízott 
sertések eladása kell, hogy 
biztosítsa. "

A fentiekből láthatjuk, hogy 
a kollektív gazdaság nyári 
pénzbevétele a . melléküzem! 
ágak, « kertészet, és az állat
tenyésztés kifejlesztéséből 
erednek. Ez mindennél jobban 
megmagyarázza, hogy " miért 
kell a kollektív gazdaságok
nak észszerűen, tudományosan 
gazdálkodni és az összes mel
léküzem! ágakat arányosan 
fejleszteni. Csak e feladatok 
teljesítésével járulhatnak hoz
zá tevékenyen Pártunk és kor
mányunk legújabb határozatá
nak célkitűzéseihez, a pénzre, 
form sikeréinek megszilárdítá
sához, a városi dolgozók olcsó 
és bőséges élelmiszer szükség
leteinek biztosításához.

Szövérdi Ferenc, 
a kolozsvári Mezőgazdaság
tudományi Intézet tanára

het készíteni, ha tiszta a gép, 
tiszta a munkahely. Egy ideig 
rendben is ment minden. De 
aztán a siker fejükbe szállt: 
kezdték elhanyagolni a minő
ségét.

— Szalonnás, sületlen, mél
tatlankodott egy fejkendős 
idősebb asszony a pékség mel
letti „Victoria" üzletben. Töb
ben köréje gyülekeztek és ha
sonlóan beszéltek a 6-os üzem
ből kiszállított kenyér minősé
géről.

Ilyés Péter ott állt a pénz
tár mellett és zavarában szin
te fizetni is elfelejtett. Mellbe 
vágták a szavak. Amikor a pa
naszkodó asszony arról beszélt, 
hogy férje az ,.Unlreá“-bóI 
néni adta ki a silány minő
ségű árut, Péter kibotorkált az 
üzletből. Beszélt erről a brigád 
tagokkal Is. Most már gondo
san ügyeltek a minőségre Is. 
Azóta Péter gyakran érdeklő, 
dött a fogyasztóknál a kenyér 
minőségéről. A fogyasztók vé
leménye jó fokmérője volt 
munkájuknak. Azóta hivatalo
san is megállapították, hogv a 
brigád 3 százalékkal jobb mi
nőségű kenveret süt, mint a 
brigádon kívüliek.

Ezzel köszöntötte a brigád a 
Vlláglfjnságl Hetet. Bartha 
Pista, Vánva Pori és a többiek 
megfogadták, hogy továbbra 
is jó minőségű kenyeret készí
tenek.

ilyés József

1832. március 22.én halt meg 
Goethe, a haladó német irodalom 
legnagyobb költője,- akinek mély 
humanizmusa az ember és a művé
szet alkotóerejébe vetett hite kora 
legszebb törekvéseit közvetíti ma is 

számunkra. Goethe élete (1749—1832) 
hatalmas kort ölel át. Fiatal korá
ban átéli azt a harcot, amit a bom- 
ló feudálízmus ellen folytat a fel- 

. törekvő polgárság, kortársa azoknak 
a nagy népi felkeléseknek és nem. 
Zeti félszabadulási mozgalmaknak, 
amik egész Európát megrázzák, a 
régi, a rothadó feudalista világ tart, 
hatatlanságát tárják elé. Férfi ko. 
rában kortársa a francia forrada
lomnak, a napóleoni háborúknak, 
majd a Szent Szövetség rémuralmá
nak E hatalmas nagy korszak ösz- 
szes alapvető problémái Goethe mü. 
vében mind tükröződnek. Goethe 
észreveszi a régi és az uj harcában 
az újat, magyarázatot keres minden 
olyan kérdésre, amit ez a harc fel
vet és a goethei válasz ezekre a kér
désekre mindig pozitív, mindig elő
re mutató. A kor nagy Íróira jellem, 
ző vonásként Goethe hatalmas en
ciklopédikus érdeklődéssel fordul a 
társadalom és a természet. minden 
jelensége felé, keresi és kutatja a 
jelenségek magyarázatát, a mély
ben rejlő összefüggéseket, az em
ber viszonyát a természethez, a tár
sadalom ezerarcú valóságaihoz.

Goethe egyetemes érdeklődésére 
jellemző, hogy az optika és a színel
mélet problémáitól-kezdve, a törté
nelem, a művészet csaknem minden 
alapvető kérdése foglalkoztatja és a 
kérdések megoldási kísérleteivel 
egyetlen célt akar szolgálni: az uj 
emberért folytatott harcban a való
ság átalakítását, az ember cselek, 
vő. teremtő képességeinek szabad 
kibontakozását A tett, a cselekedet, 
az ember tevékeny és harcos állás
foglalása a világgal szemben, ez - 
Goethe szerint a művészet célja, ez 
teszi lehetővé, hogy az ember ar va
lóságot ne csak megértse, de-át is ■ 
tudja azt alakítani. A kor, amely
ben Goethe élt, a bomló feudálízmus 
kora, a goethei „uj ember" pedig 
nem más, mint a feudalizmussal 
harcban álló polgár, aki a terme, 
szetet és a társadalmat úgy magyar , 
rázza, ahogy ez az akkor még felfelé 
ívelő haladó osztálynak érdeke volt. 
„A kor egyetlen élő halmaza a rot
hadásnak és visszataszító hanyat
lásnak — irta Engels Goethe korá- ■ 
nak Németországáról — a kornak 
minden kiemelkedő müve a kihívás 
és lázadás szellemét leheli az egész 
akkor fennálló német • társadalom 
ellen “ Goethe müvei ebben a Né. - 
metórszágban születtek és ennek a 
német társadalomnak „nyomorítsa- ’ 
gai" elleni lázadást képviselik azok- , 
kai a súlyos korlátokkal, amik a né- • 
met fejlődéssel magyarázhatók és 
amiket a goethei mü teljes egészük, 
ben tükröz. Így azután Goethe ■— 
irta olyan találóan Engels — hot 
óriás, hol kicsinyes, hol dacos, gu.

Gyönyörű kiállítású szovjet 
autóbuszokat helyeztek forgalomba 

Kolozsváron
A kolozsvári néptanács köz

üzemeinek személyforgalmi 
osztálya a város személyfor
galmának megjavítása érdeké
ben tegnap 4 vadonatúj ZISS- 
tlpusu 28 ülőhelyes, gyönyörű 
kiállítású szovjet gyártmányú 
autóbuszt állított forgalomba.

Az uj piros- és krémszínű, 
nesztelenül tovasuhanó autó
buszok egyelőre motorbejára- 
tásl utón vannak — a város 
központja és az állomás kö
zött közlekednek.

Az uj autóbuszok, az év ele
jén forgalomba helyezett Sko
da. tlpusu hatalmas társasgép. 
kocsikkal együtt az 1-es útvo
nalon: Monostor-ut, Szabad, 
ság-tér, „Herbák János“-mü. 
vek között bonyolítják lo majd 
a forgalmat. Így a „Herbák Já. 

nyos, a világot megvető zseni, hol 
meg figyelmes, szerény, szűk látó
körű filiszter." Goethe hatalmas 
irodalmi munkásságának kezdő kor
szakában a Werther jelzi először 
a rendi társadalommal való, nyílt 
szembefordulást a harcos bizony, 
ságiét élt, amellett az „uj ember", 
mellett- amelyiket a készülő polgári 
forradalom alakit ki. de amelyet 
ugyanakkor tragikus módon halálra 
is Ítél. „Egy népet, amely egy tirá- 
nusz elviselhetetlen járma alatt 
nyög —■ mondja Werther —szabad 
azt gyengének nevezned, ha végtére 
is felgerjed és láncaid széttépi?" 
Ugyancsak fiatalon fog neki 
Goethe fő müve a „Faust" megirá. 
sóhoz. Az 1775-ben megkezdett és az 
1831-ben befejezett Faust' nemcsak 
a fél század, de az egész emberiség 
fejlődésének alapvető kérdéseit veti 
fél. Goethe arra a kérdésre, hogy 
van-e haladás az emberiség történe
tében, igennel felel. A nagy mü a 
munkába, a haladásba vétett hitet 
sugározza. Faust a régi világgal 
szembeszálló, az élet értelmét, a 
munkában, a haladásban megtaláló 
uj ember típusa.

„Csak azé a szabadság és az élet 
Ki érettük naponta vívni kész 
így élje gyermek, férfi s öreg itt 
veszélyek közt, munkásán éveit: 
Ily hemzsegést szeretnék itt 

szemlélni'
Szabad nép élén, szabad földön 

. / ; / / élni."

„A Faust — mondotta Puskin — 
a költői szellem legnagyobb müve: 
Goethe Faustja az uj költészetet 
képviseli, ugyanúgy, mint a kiasz- 
szikus ókor költészetét az Iliász". 
Goethe müveinek rendkívüli nagy 
volt a hatása a világirodalomra. A 
művészetről vallott felfogása, harca . 
az uj emberért, a munkába vetett 
hite építő és a fejíid.ést továbbvivő 
tényezőjévé váltak a világiroda
lomnak. Az imperíálizmus korának 
polgári irodálomtörténet-irása 

Goethe müvét is meghamisította. 
Azonban a goethei örökséget meg
őrizte és tovább fejlesztette az a 
proletariátus, amelyik minden ha. 
ladó hagyományt-a dolgozó osztály 
öntudatának emelésével és á szocia
lizmus építésével kapcsol össze.
Goethe müvei a Szovjetunióban és 
a béketábor országaiban nagy nép. 
szerűségnek örvendenek, mert a bé
ke és az alkotó munka szer etetőre 
nevelnek. Goethében a régi világot 
gyűlölő és az uj világ felé forduló 
nagy művészt becsülik a dolgozó 
tömegek.

" JANCSÖ ELEM&R

nos‘‘.müvek, Unirea, stb. üze
mek irányában sikerül a for
galom zavartalan menetét 
biztosítani és a dolgozók Ide
jében^ érkezhetnek munkahe
lyükre!.

A múlt évben forgalomba 
helyezett 11 nagy autóbusz 
ezután Pata-utca, Szabadság
tér, vasútállomás, vasúti fő. 
műhelyek, Kerekdomb közötti 
útvonalon közlekedik és igy a 
város két legforgalmasabb út
vonala utasszállítójának kér
dését sikerül teljesen megol
dani.

Kolozsvár dolgozói nagy 
örömmel fogadták az uj szov. 
Jet társasgépkocslkat és eb
ben Is a Szovjetunió önzetlen 
támogatásának újabb mcgnyll. 
vánulását látják.



Moghi Katalin felvilágosító munkát végez a piacon... Színház - Mozi - Opera
A Mihail Viteazul-téri nagy

piacon magas bőrkabátos férfi 
tárgyal egy túrót áruló falusi 
emberrel. Zac loan — a falusi 
termelő — 6 lejt kér a túró 
kilójáért, A bőrkabátos kóstol
gatja az árut s azt mondja:

— Adja ide kilóját ötért, 
megveszem az egészet...

Zac loannák 8—10 kiló tú
rója is van. Ejnye —gondolja 
— hát ennyire szereti ez az 
ember a túrót? Nézi a bőrka
bátost és már hajlana arra, 
hogy odaadja neki kis zsákja 
egész tartalmát. Siet, dolga 
van a baromvásártéren is.Ek- 
kor azonban váratlan dolog 
történik. A turókedvelő fel
egyenesedik s hirtelen észre
veszi, hogy barnahaju, magas, 
tarkafejkendős háziasszony áll 
előtte. Olyan, mint a többi vá
sárlói de a bőrkabátos mégis 
megrez'zen, gyorsan lenyeli a 
túrót és szó nélkül, de annál 
gyorsabban továbbáll.

A vásárló háziasszony Noghi 
Katalin. Ismeri mindenki a 
Kossuth Lajos-utcában, ahol 
lakik, ismerik az L kerületi 
RDNSzszerve^etben, melynek 
pénzügyi felelőse. Most önkén
tesen- vállalta uj pénzünk 
megszilárdítása érdekében a 
piaci, ellenőrzés feladatát.

. — Viszontelárusitó spekuláns 
r- mutat a- távozó bőrkabá

tos ! titán — ismer már, csak 
ránézek és viszi az irháját. — 
Majd 'Zac loanhoz fordul — 
látia, ezek verik fel az árakat, 
ezek ellen az üzérek ellen kell 
küzdeni, maguknak, termelők
nek s, nekünk, háziasszonyok
nak- is. ; ' '<

Noghi Katalin egyike azok
nak az önkéntes ■ RDNSz akti
vistáknak, akik naponta szer

A kolozsvári állami.gg^dasággk dolgozói 
lelkes munkavállalások közepette kötötték meg

Néhány nappal ezelőtt a kolozs
vári állami - gazdaság dolgozói lel
kes nagygyűlést tartottak. Tarcau 
Nicolae a szakszervezet elnöke be
számolt az idei naunkatel jesitmé- 
nyekről, utána pedig Vínersaru Ste- 
fan' a.gazdaság igazgatója a kollek- 
tivszefződés jelentőségéről beszélt, 
Kérte, a gazdaság dolgozóit, hogy a 
bírálat hangján értékeljék ki a gaz
daság vezetőségének tevékenységét 
és egészséges javaslataikkal egészít
sék ki a kollektív szerződést.

A hozzászólások során nagyon sok 
dolgozó; tett egészséges javaslatot, 
amelyet belefoglaltak a kollektív 
szerződéibe. És mind az állami gaz-

• A fin esete" Tóth barival
(A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI MAGYAR~ SZÍNHÁZ UJ BEMUTATÓJA)

Lenin az irodalomról szóló tanul-
mányában felhívja figyelmünket a 
múlt kulturális örökségére és a pro
letariátus : e tanítás szellemében 
magáénak vallja az emberi kultúra 
legnagyobb klasszikus alkotásait, 
amelyek az adott kortársadalmának 
ellentmondásait hűen tükrözik és 
kritikai módszerrel viszonyulnak 
az akkor fennállott társadalmi rend
hez.
, Mikszáth Kálmán a magyar iroda
lomnak egyik legnagyobb és leg
népszerűbb irója, aki meglátta és 
müveiben élesen tükrözte korának 
igazságtalanságait, társadalmi él- 
lentmondásait és aki müveivel a 
szabad .jövendő előkészítéséhez já
rult hozzá. „Különös házasság" ct" 
mii regényét és annak színpadi vál
tozatát mindannyian nagyon jól is- 
merjük és ez u miire éles fep?/ver az 
egyházi reakció elleni harcban. A 
•.Két. dálasztás Magyarországon^ c. 
müve sok rokonvonást mulat Cara- 
giale híres, „Kiveszett lóvéi" című 
darabjával. mivel mindkettő a midi 
népflnyomó társadalmának korrupt 
válás:.fásait mutoljn be.

A „Noszly fiú esete Tóth Mariról*  

vezetten járják a piacokat s 
végzik megbecsülhetetlenül 
fontos felvilágosító munkáju
kat a termelők és a vásárlók 
között. Mint annyi; niás társa, 
ő is vállalta, hiert" tudja, mit 
jelent Pártunk, és kormányunk 
határozata az uj lej értékének 
további megerősítésében.

Végig megyünk á tejsoron s 
megelégedéssel1 állapítjuk meg: 
egy lejért jóminőségü tehénte
jet, 1 lej ötvenért bivalytejet 
lehet kapni.

A vajárusok ^asztalánál fe
hér papírba göngyölt vajat kí
nálnak a falusiak.

— Mi, RDNSz-tagok hívtuk 
fel a figyelmet arra, hogy nem 
gomolyában, ■ hanem tisztán, 
fehér ’ papírba csomagolva 
árulják á vajat, — mondja 
Ncghi elvtársnő*  — s lám, 
máris van foganatja. Mennyi 
á vaj — kérdi az egyik öreg 
embert. — Huszonnégy kilója.

— A vaj ára. meglehetősen 
ingadozik — fordul felénk az 
elvtársnő, — '.a'tavaszi tejbő. 
ség idején azonban ' bizonyára 
olcsóbb lesz majd. Sőt. . . A 
vásárlók ! következetességén 
múlik az olcsóság vagy ár
emelkedés kérdése. Elsősorban 
önmagunkat; kell ' megnevel
nünk, nekünk kell az árakat 
irányítanunk. ’ Ha a termelő 
magas árat kér, őt is meg kell 
győzni, hogy saját érdeke a 
méltányos árak betartása.' És 
elsősorban á: vásárlónak kell 
megtanulnia, hogy nem sza
bad tulfizétni semmit.

Tojást áruló falusi lánynál 
állunk meg.. Felekről jött, Vic- 
toria Sucfu á rieve. A szép 
friss - tojásra fiatalasszony al
kuszik. Sokai ja darabjáért a 
70 bánit; de azért már szedi elő

kollektív szerződést
daság vezetősége, mind pedig a 
munkások kötelezettséget vállaltak 
annak teljesítésére, így, Gábor Sán
dor főgépész kérte,; hogy a kollektív 
szerződésben biztosítsák a műhely- 
feltételek megjavítását, ^valamint a 
traktoristák- szappannal való ellá
tását. Gáli László azt j avasolta, hogy 
az élmunkások munkamódszereik
ről tartsanak megbeszélést a gazda
ság többi dolgozóival; Kérték, hogy 
ezt a pontót is vegyék be a koilek- 
tiv szerződésbe.Tpnáez László a ma~ 
rótláki gazdaság dolgozója a mun- 
káslakások ki javítását kérte.

A javadatok mellett számos muri-1 
kás és traktorista'-értékes munka

cimü müve Mikszáthnak a század
végi Magyarország-hatalmas kor
képe, amely hűen tükrözi a feudá
lis társadalmi rend képviselőinek 
erkölcsi romlottságát és aljasságát. 
Arról a harcról szól a darab, amely
ben József Attila szerint ,,kitántor
gott Amerikába másfél millió embe
rünk" és amely harcban Mikszáth 
szerint a „paraszt dolgozik és kop
lal, az ur pedig csinos dinereken 
megeszi a termények javát". A szer
ző világosan látta és tudta, hogy a 
viszonylagos haladás útja a tőkés 
árutermelés, a fejlődő ipar, de 
ugyanakkor meglátta a kapitaliz
mus ellentmondásait is., és müvé
ben leleplezte a „humanista" Tóth 
Mihály gyárost, aki ugyan meggyó
gyított szanatóriumában évente két
száz embert, de gyáraiban ugyanak
kor háromszáz munkást nyomorít 
meg. De a szerző a jövendőt az igazi 
szabadság korszakát is sejteti már: 

‘Kopercczky az ostoba kis báró így 
beszél: „De Napocskának az az 
előnye van, hogy semmije sincs s 
ha egyszer össze talál beszélni mind
azokkal, akiknek nincs semmijük, 
akkor kisül, hogy ők a többség. Fé

a pénztárcáját. Noghi megszó
lítja:

— A tojás ára 50 báni, sőt 
az apró negyven. Miért ad érte 
hetvenet?

— Miért? Mert ő kért any- 
nyit — mutat Suciu Victoriá- 
ra a vásárló — meg aztán sie
tek is....

■■ — Siet, elprédálja a pénzét 
s egyúttal felveri a tojás árát. 
Még ha sok pénze is van, hely
telenül, önzőén viselkedik. Ma
ga pedig — fordul a fiatal 
árushoz — nagyon sokat kér, 
lelkem. Nézzen szét, ha falu
ról bejön. Hiszen maga ellen 
vét, ha ilyen drágán árul! 
Mert ha maguk, termelők 
emelik az árakat, minden 
másnak is emelkedik az ára, 
azt pedig egy dolgozó sem 
akarja; legyen városi, vagy fa
lusi!

— Nem bizony — feleli Su- 
ciü Victoria —s éppen egy lá
bost akarok venni...

— Van itt a Fierulnak sátra 
a piacon — mutat a sátor irá
nyába Noghi elvtársnő — ott 
válogathat. A maguk kényel
mére állították fel azt is.

— Tíz tojás — darabonként 
ötven bániért a vásárló háló
jába vándorol.’ És igy megy 
tovább Noghi Katalin, igy dol
gozik:, tanítja a vásárlót, a 
termelőt egyaránt. Küzd az 
üzérek ellen,, ha valakinél tul- 
magasak az árak,. a vevőket 
az állami zöldség- és élelmi
szerüzletek felé irányítja. így 
dolgozik, nap, mint nap sok 
asszonytársával együtt. Tudja, 
riogy uj pénzünk . értékének 
további megszilárdításáért vi- 
vptt harc szerves része a bé
kéért vívott harcnak is. ..
■ . -ík.K.

vállalást tett. így Kerekes Simon 
traktorista az IMSz-brigád meg
szervezését javasolta, s ugyanakkor 
vállalta, hogy évi teryét 5 százalék
kal túlteljesíti, alkalmazza a szovjet 
sztahanovisták , módszereit, 100 
százalékos minőségi munkát végez 
és éberen őrködik, hogy á közjavak
ba senki kárt ne tehessen. Török 
Péter traktorista szintén 5 százalé
kos tervtulteljesitést és 5 százalékos 
anyagmegtakaritást vállalt. Pop Va
sile traktorista 10 százalékos norma- 
tulteljesitésre tett ígéretet.,

, A gyűlés végén a gazdaság dolgo
zói nagy lelkesedéssel írták alá a 
kbllektivszerződést.

lek, hogy észreveszik egy napon, és 
akkor ők az urak, övék az ország".

És ma, jónéhány évtized eltelté
vel valóban a dolgozók az urai en
nek. az országnak és Mikszáth mü
vei eljutnak azok közé; akiknek ir
ta. A ,,Noszty fiú esete Tóth Mari
val" cimü müvet a Horthy korszak 
színházai is játszották. Harsányt 
Zsolt átdolgozása azonban megha
misította a mű eredeti irányzatos
ságát a polgári közönség szájaize 
szerint. Nemcsak a mü végét vál
toztatta meg, hanem Mikszáth léha, 
pénzéhes, erkölcstelen gentryjeit 
becsületes, kedélyes, kedves figu
ráknak állította be, teljesen megha
misítva ezáltal a mü eszmei monda
nivalóját. Karinthy Ferenc és Be
nedek András uj átdolgozása hű 
Mikszáth Kálmán regényeihez és az 
eredeti mü szellemében készült.

A kolozsvári Állami Magyar Szín
ház művészei és műszaki dolgozói 
nagy lelkesedéssel készülnek a da
rab holnapi bemutatójára, amely 
méltó kíván lenni a nagy magyar 
iró halhatatlan müvéhez.

ÁLLAMI KOMÁN OPEKA:
1952. március 26-án szerdán este 

8 órakor- Ifjú gárda.
ÁLLAMI MAGYAR OPERA: ^

1952. március 2ő- kedd este 8 óra*  
kor Vörös pipacs.

1952. március 27. csütörtök este. 8 
órakor: Télapó.

MOZI:
MUNKÁS MOZGÖ: Vihar Grú

ziában. Magyar feliratokkal I'tész: 
március 25—314g. II. rész: április 
l.től 7-ig. Előadások: 3, 5, 7, 9 óra
kor. Vasárnap d. e. 11-kor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÖ: Be
csület és dicsőség Előadások: 4, 6, 
8_kor. Vasárnap d- e. fél 12-kor ma
tiné. ' ; ■. •

. Zsák vagy ponyva 
varrógépet megvételre keresünk

„FLACARA“ Konfekciógyár, Kolozsvár, 
Gén. Berthelot-utca 32. szám

A „DECEMBER 30“ SZÖVETKEZÉT , 
kötőosztálya hozott anyagból spéciül 
köt, szövetkezeti áron s a rossz, elszakadt .harisnyakat is 

. gyorsan megfejeli. .... .. _ _ r
Az alábbi felvételi helyeken a specíál mintájú harisnyák 

te megtekinthetők:
. : Molotov-utca 45; sz.

< Cipariu (Heltaí)-utca 13. sz.
- t : ■ ; M. Viteazul-tér 7—8. sz.

A „DECEMBER 30“ SZÖVETKEZET 
festő és vegytisztító osztálya mellett

létesített, ahol április elsejét ől mindenféle ruhajavitást, 
vasalást és tisztítást rövid idő alatt, szövetkezeti áron esz-

" f v- közölnek. ..... . ... ......
P. Mihai Viteazul 20. szám.

Kázleinényék ■
IDŐJÁRÁS. A Szovjetunió kö, 

zépső vidékein még tart a —15, —20 
fokos Üidéff J i (Moszkva környékén 
ma éjfél—28 fokot mértek;, de las- 

; San az Urál felé szorul, mert Közép_ 
Európában egyre ■ erőteljesebb az 
enyhe óceáni levegő beáramlása. 
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhőát-' 
vonulások, többhelyen átmenő . ?cL 

; sebb eső. Mérsékelt délnyugatí-nyu^ 
gáti szél. A hőmérséklet emelkedik.' 
éjszaka megszűnik a fagyj További 
kilátások: Változékony, enyhe idő. 
Kolozsváron hétfőn hajnalban —2 
fok, délben -^8 fok volt a Jégnyo^ 
más 762 mm, gyengén süllyed.

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER
TÁRÁK március 25_én kedden este 
9-ig: 6-os számú gyógyszertár Ma- 
linovszki-tér 1. szám., 8-as számú 
gyógyszertár Horea-ut 47- 13-as sz. 
gyógyszertár Eminescu-utca 1. ‘ sz. 
Egész éjjel állandóan a Szabadság
tér 34 szám alatti 1. számú gyógy
szertár tart szolgálatot, . . ,

HALÁLOZÁS. Mély fájdalommal 
tudatjuk, hogy szeretett jó’édes
anyánk özv. Téglás Józsefné, szül. 
Demeter Rözsika életének-73-ik évé
ben elhunyt;, Temetése 25-én ked
den délután 4 órakor lesz a házson- 
gárdi temető nagykápolnájából. A 
gyászoló család.

SPORT
SPORTOLÓINK szép sikerrel szerepeltek 

A VILÁGIFtJUSÁGI HÉT TISZTELETÉRE RENDEZETT 
SPORTVERSENYEKEN

KOLOZSVÁR. — Mint megírtuk, 
az összes kolozsvári sportközössé
gek vasárnap rAsztvettck a Világ*  

t Ifjúsági Hét tiszteletére rendezett 
i sportversenyeken. A Vasas szak

szervezet székházéban a Tudo- 
! mány, Vasas, Spárták, a román és 
j magyar pedagógiai iskola, továbbá 

a 2-es számú román leányiskola leg- 
! jobb tornászai részvételével rendez*  
i tők meg a vasárnap délutáni nagy 

diszterna bemutatót, amelyen a kö- 
- zönség meleg ünneplésben részcsi*  

tette a verseny résztvevő 25 női és 
férfi versenyzőt. A vasárnap dél- 
dőlt megrendezett női tör és férfi 
kardvivó versenyen a Tudomány 
vivól szerepeltek a legnagyobb si
kerrel. A női tőrverseny döntőjé

HALADAS MOZGÖ: Becsület és 
dicsőség Előadások: 3. 5. 7, 0-kor 
Vasárnap d e 11-kor matiné

NÉPMOZGÖ: Riadó Előadások 
3, 5. 7, 9-kor. Vasárnap d- e. 11-kor 
matiné.

„AUGUSZTUS 23“ MOZI műsora: 
március 24-én, Távol Moszkvától; 
március 25-én: Távol Moszkvától; 
március 26—29-ig: A púpos lovacs. 
ka: március-27 és 28-án: így edző
dött az acél.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: dtol- 
só állomás. (Auschwitzi Előadások 
kezdete: 3, 5, 7. 9_kor; Vasárnap d. e. 
11-kor matiné. Jegyek elővételben-

UJ IDŐK MOZGÖ: Március 24— 
30-ig': Híradó. 'A Duna Deltája. Szí
nes. Az Uj Peking. Színes.

SZAMOSÉ ALVA: Iparosítás. Az 
állatok színháza. Magyar felirattal.

■ ■' APRÓHIRDETÉSEK ..
ELADÖ egy uj kétszemélyes ka- 

napé-rökamié. Bethlen-utca 12. 
Nagy. _  MODERN kombinált bú
tor finom kivitelben eladó. Érdek
lődni Motisan szabóság, Molotcv- 
utca io. — MÉLY, gyerekkocsi, 3o- 
karban eladó. Molotov-utca 6. Asz- 
talosmühely; -

munkás, mozgó 
bemutatja a szovjet, film
művészet . kétrészes alko

tását:
' „VIHAR GRÚZIÁBAN"

Magyar feliratokkal!
I. rész: Március 25—31-ig
II. rész: Április 1-től 7-ig

Rendezte: M. CIAURÉLI.

Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor

KÖZPONTI LOTTÓ 
a március 21-iki húzás 

eredménye:
90, 46, 41, 33, 48, 

65, 4, 6, 51. ‘ ;

ben: 1. Schlctt Judith (Tudomány). 
2. Stanca Rodica (Tudomány) 3. 
lonescu Stella (Tudomány). A férfi 
kardverseny döntőjében: 1 Balogh 
(Tudomány). 2. Rohonyi (Epitök). 3. 
Bacu (Haladás).

Az l*es  számú román fiúiskola 
kosárlabda csapata a döntőben 
42:29 arányban győzött a Vasas el
len, míg a röplabda torna döntőjé
ben ugyancsak a fenti iskola csapa
ta győzött 3:2 arányban a 2-es szá
mú román fiúiskola együttese ellen.

- ——. IHJ ti ,i„ 1 j.iLini..i' I — "*

Szerkesztősét?' Horea-ut 6 II. emelet. 
Telefon: 15-35

Kiadóhivatal: Molotov utca 16.
Telefon- 19—11.


